БОУ СОШ  №2 

Внеурочная деятельность учащихся.

Внеклассное занятие в 4 классе в ходе проведения месячника экологического воспитания 

«Апрельский экологический календарь»

« 1 апреля-Международный день птиц. Экологический час:
«Хищные птицы Краснодарского края»
Цель:. Формирование активной позиции защитника природы

Задачи: 

-познакомить с особенностями поведения, строения, питания хищных птиц Краснодарского края
-развить представление о многообразии живой природы на территории Краснодарского     края

-воспитывать позицию человека,  умеющего ценить каждый живой объект природы
Оборудование: интерактивная доска, презентация  «Хищные птицы Краснодарского края»

Ход занятия: 
1. Организационный момент. Знакомство с календарём. Определение акции.
2. Выяснение позиции и отношения школьников к теме занятия: 1 апреля-Международный день птиц.
- Что вы знаете о птицах?

-Почему этот день объявлен?

-Как вы думаете, каким птицам не грозит опасность? (хищным)
-Почему вы так думаете? (они крупные, они умеют за себя постоять, у них мощные клювы, когти)

-Давайте познакомимся поближе с теми обитателями нашего края, которых называют хищными птицами.

3. Просмотр презентации «Хищные птицы Краснодарского края»
4.Проверка восприятия

- Изменилось ли теперь ваше мнение об этих птицах?

-Почему многие из них считаются исчезающими или редкими?
-О чём говорил последний слайд?

-Зачем человек занимается восстановлением численности хищных птиц?

-Какую роль выполняют эти птицы в природе?

5. Групповая работа: (ответьте на вопросы )
1. Перечислите хищных птиц Кубани.

2. Объясните значение слов  «орнитофаг», «полифаг».

3. Укажите  длину размаха крыльев орлана белохвоста и беркута.

4. Определи ,среди представленных образцов, строение клюва хищных птиц.
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5. Определи ,среди представленных образцов, строение лап хищных птиц.

	
[image: image7]
	
[image: image8]

	
[image: image9]
	
[image: image10]


6. Укажите самую осторожную хищную птицу.

7. От чего зависит количество птенцов в кладке?

8. Какая птица быстрее всех летает?

9. Где хищные птицы строят свои гнёзда?

10. Какие два семейства представляют хищные птицы?

11. Какая хищная птица является самой многочисленной на территории края?

12.Какие охранные мероприятия проводит человек для спасения популяции хищных
Итог занятия:

-Ощутили ли вы себя частью мирового движения в защиту птиц?

- Что вы можете сказать о цели сегодняшнего занятия? Нужно ли оно? Каких задач оно достигло?  Захотите ли вы поделиться своими знаниями с кем либо? Что вы расскажете своим друзьям, родителям, знакомым? Что нового вы узнали о своей малой Родине?  

БОУ СОШ  №2 

Внеурочная деятельность учащихся.

Внеклассное занятие в 4 классе в ходе проведения месячника экологического воспитания 

«Апрельский экологический календарь»

« 7 апреля- Всемирный день здоровья. 

Классный час: «Нужно ли делать прививку от гриппа»

(Детский экологический проект Шишикиной Александры) 
Цель:. Формирование активной позиции здорового образа жизни

Задачи: 

-познакомить с историей вакцинации от вирусных инфекций, 
-развить представление об ущербе здоровью населения Краснодарского края , который наносят ежегодные эпидемии гриппа 
-воспитывать позицию человека, бережно относящегося к своему здоровью и ведущему активный здоровый образ жизни. 

Оборудование: интерактивная доска, презентация  «Внимание Грипп!»
Ход занятия: 

1.Организационный момент. Знакомство с календарём. Определение акции.

2. Выяснение позиции и отношения школьников к теме занятия: - « 7 апреля- Всемирный день здоровья.»
-Как вы думаете чем должен заняться человек в такой день?(заняться спортом, перестать принимать лекарства, навестить кого-нибудь в больнице, послать деньги в какой-нибудь фонд , который помогает больным детям)
-Все ваши ответы, несомненно , очень правильные, и будет прекрасно, если вы сделаете то, что перечислили, а вот насчёт отмены приёма лекарств я хочу с вами поспорить.
-Когда человек принимает лекарства? (когда болеет)
-Можно ли избежать болезней?

-Что для этого нужно сделать?(вести здоровый образ жизни)

-Вы так часто  говорите это выражение, что мне кажется, забываете о его смысле. Поясните, что значит вести здоровый образ жизни?( отказ от вредных привычек: курения, употребления алкоголя, от употребления наркотиков, правильное питание, занятия физической культурой и спортом)

-Вы просто молодцы, но вы не назвали одного из важнейших компонентов здорового образа жизни: профилактики заболеваемости.

-Какие средства профилактики вы знаете?(закаливание и прививки)
- Ваша одноклассница Саша Шишикина занималась исследованием о необходимости вакцинации от гриппа, я думаю ,что всем нам будет полезно познакомиться с её выводами.
3. Выступление ученицы 4 класса «Б» Шишикиной Александры с презентацией «Нужно ли делать прививку от гриппа»
4.Проверка восприятия
-К какому выводу вы пришли после выступления Саши?
-Какие доводы вас убедили в том, что прививку делать необходимо?
-Какую ещё полезную информацию вы узнали из её выступления?

-Что произвело на вас самое сильное впечатление?

5. Групповая работа

Подготовьте рисунок  агитационного плаката 
«Делай прививку от гриппа!» или  «Грипп- опасная инфекция!»

5. Итог занятия:

-Ощутили ли вы себя частью мирового движения в  защиту здоровья?

- Что вы можете сказать о цели сегодняшнего занятия? Нужно ли оно? Каких задач оно достигло?  Захотите ли вы поделиться своими знаниями с кем либо? Что вы расскажете своим друзьям, родителям, знакомым? Будете ли вы делать прививку от гриппа в этом году? Станете ли убеждать в этом других? Какие аргументы вы приведёте?  

БОУ СОШ  №2 

Внеурочная деятельность учащихся.

Внеклассное занятие в 4 классе в ходе проведения месячника экологического воспитания 

«Апрельский экологический календарь»

«21-29 апреля «Марш парков» Экологический час:

«Кавказский государственный природный биосферный заповедник имени 

Х Г. Шапошникова»

Цель:. Формирование активной позиции защитника природы

Задачи: 

-познакомить с целью создания, местоположением и особенностями флоры и фауны «Кавказского государственного природного биосферного заповедника имени Х Г. Шапошникова»
-развить представление о многообразии живой природы на территории Краснодарского     края

-воспитывать позицию человека, бережно и рационально использующего живую природу 

Оборудование: интерактивная доска, презентация  «Кавказский государственный природный биосферный заповедник имени 

Х Г. Шапошникова»

Ход занятия: 

1.Организационный момент. Знакомство с календарём. Определение акции.

2. Выяснение позиции и отношения школьников к теме занятия: «21-29 апреля «Марш парков».
- Что мы называем парками?( разные зелёные насаждения в черте населённых пунктов)
-Перечислите названия таких насаждений.(аллея, сквер, парк, сад)
-Куда же они могут маршировать? Давай те попробуем подумать над темой? Может мы что-то не так поняли?(может люди маршируют по паркам)
-А уместно ли такое поведение в парке?( нет, в парке хочется посидеть на лавочке, или полежать на траве, понаблюдать за кем-нибудь из животных)
-И всё-таки международная акция называется именно так «Марш парков», а маршируют действительно люди, чтобы привлечь внимание к проблеме сохранения специальных заповедных территорий . Поэтому сегодня мы будем говорить о заповедниках. Что вы о них знаете?
-с какой целью создаются?

-кто живёт в заповеднике?
-какой самый известный заповедник на территории Краснодарского края?

-как он правильно называется?

3. Просмотр презентации «Кавказский государственный природный биосферный заповедник имени Х. Г. Шапошникова
4.Проверка восприятия
-О заповедниках говорят «Комплексная защита природы» Можете ли вы после просмотра презентации объяснить значение этого выражения? ( в заповеднике под защитой находятся не только животные, но и растения, почвы, воды и даже воздух)
- С какой целью был создан «Кавказский государственный природный биосферный заповедник имени Х Г. Шапошникова» ?

- Какие названия редких животных или растений вы запомнили?
5. Групповая работа
Напишите письмо своему другу и расскажите об этой акции «Марш парков», о том что вы узнали сегодня?
Нарисуйте знаки, которые вы бы поставили в нашем станичном парке, что бы обратить внимание людей на проблемы зелёных насаждений в черте населённых пунктов 
6. Итог занятия:

-Ощутили ли вы себя частью мирового движения в  защиту природу?

- Что вы можете сказать о цели сегодняшнего занятия? Нужно ли оно? Каких задач оно достигло?  Захотите ли вы поделиться своими знаниями с кем-либо? Что вы расскажете своим друзьям, родителям, знакомым? А какую пользу может принести каждый из вас нашему станичному парку?
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